
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO HAMBURGO
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

PRONUNCIAMENTO DOS  VEREADORES  VILMAR EMILIO HEMING  E 
PATRÍCIA BECK NO ESPAÇO DE LIDERANÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
DE 21 DE OUTUBRO DE 2015.

VEREADOR  VILMAR EMILIO HEMING:  Só quero dizer para a comunidade 
que está em casa assistindo pelo Canal 16 da Net, que eu não vou usar a tribuna, mas 
vou falar daqui mesmo, como presidente eu posso usar a tribuna. E dizer para vocês 
que eu vou continuar fazendo o meu trabalho transparente da mesma forma que eu já 
venho fazendo,  e até  tenho recebido um prêmio,  ontem, em Porto Alegre,  assim 
como o vereador Naasom Luciano recebeu um prêmio de transparência. Tudo que a 
gente faz está na internet, a comunidade em casa pode, pode conferir tudo aquilo que 
é gasto. Dando continuidade, passaremos para a liderança do PT. Gostaria que... me 
respeitassem da mesma forma que eu respeitei quando vocês fizeram uso da tribuna. 
Concedido.

VEREADORA PATRÍCIA BECK: Muito bom o senhor falar em respeito, porque 
eu estava dizendo aqui o que eu disse há várias sessões atrás, que o senhor pode fazer 
o uso da palavra assim como todos os vereadores, desde que passe a presidência para 
qualquer outro vereador que o senhor escolher e o faça da tribuna, porque o senhor 
tem o mesmo tempo que os outros treze vereadores,  nenhum segundo a mais.  O 
senhor é presidente para dirigir a sessão e pensar administrativamente esta Casa, mas 
com a participação de todos os vereadores. Então, respeito.  Não estou entendendo 
falta de respeito exigir que se cumpra o Regimento Interno desta Casa, que o senhor 
mais uma vez descumpriu.

VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING:  Eu   acho   que   tu   tem   que   ler   o 
Regimento.  Eu, como presidente, posso intervir a qualquer momento. Dá uma lida, 
vereadora Patrícia, no Regimento.  E,  por favor, larga do meu pé. Com a palavra, 
vereador Enio Brizola.

ENIO BRIZOLA: Sr. Presidente...

VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING:  A   última   questão   de   ordem, 
vereadora Patrícia.

VEREADORA PATRÍCIA BECK: Muito obrigada, Sr. Presidente. Mas se eu, o 
vereador Issur e o vereador Sergio não podemos conversar enquanto o senhor fala, eu 
gostaria que o  senhor  pedisse para a sua assessoria também respeitar enquanto os 
vereadores falam aqui embaixo. Porque se nós aqui, vereadores, quando expressamos 
a nossa vontade, que somos eleitos para isso, somos des... somos... ahm... entendidos, 
como o senhor como desrespeitosos, o que dirá da sua assessoria que deveria estar no 
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gabinete trabalhando para a população; que está aqui, assistindo e debochando dos 
vereadores.  Então,  da  mesma forma que o  senhor  cobra  respeito  dos  vereadores, 
cobre da sua assessoria.

VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING:  Eles   têm   autonomia   para 
acompanhar   as   sessões,   assim   como   os   demais   colegas   vereadores   tem   suas 
assessorias   aqui   do   lado,   vereadora   Patrícia   Beck.   E   tu   faltou   com   o   respeito, 
novamente,  com a minha assessoria,   tu entendeu? Eu  acho  que assim, ó:   tu   tem 
algum   problema   pessoal   comigo,   eu   acho   que   a   gente   não   deveria   trazer   esses 
problemas aqui para a Casa, porque o meu trabalho é diferente, tanto que eu fiz o 
dobro de voto que você fez.

VEREADORA PATRÍCIA BECK:  Eu gostaria que fosse registrado: a  assessora 
do vereador enfermeiro Vilmar, sentada do lado dele, encarando essa vereadora. Eu 
gostaria que isso ficasse registrado, porque, regimentalmente, assessor não pode ficar 
aqui embaixo, e isso é regimental, não pode. Assessor vem aqui, conversa com seus 
vereadores,   presta   assessoria,   mas   é   Regimento,   quem   tem  que  olhar   melhor   o 
Regimento é o senhor, que está sentado nessa cadeira para representar os vereadores.
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PRONUNCIAMENTO   DO  VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING  NO 
ESPAÇO DE LIDERANÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE OUTUBRO 
DE 2015.

Quero cumprimentar a comunidade que está em casa, assistindo pelo Canal 16 da 
Net, comunidade aqui presente, quem está acompanhando pela internet. E dizer que 
esses ataques pessoais da vereadora Patrícia Beck, isso já vem desde o ano passado, 
quando ela não cumpriu um acordo ­ um acordo que ela assinou na frente de todos os 
vereadores  e  depois  rasgou esse  acordo  ­  e  quando eu pedi  vista  do projeto das 
diárias, dela. Mas eu quero dizer o seguinte, Patrícia: eu não tenho nada contra ti, 
nada, eu gosto muito de ti, mas eu gostaria assim, ó, sinceramente, que tu cuidasse do 
teu mandato e deixasse eu cuidar do meu. Porque do meu mandato eu cuido bem, 
muito bem, e da minha assessoria, Patrícia, vereadora Patrícia, eu cuido muito bem. 
Esses ataques pessoais, eu até estou começando a desconfiar que alguém quer crescer 
no meu lombo, alguém quer crescer nas minhas costas, mas eu não vou entrar em 
briga, eu não vou mudar o meu tom, eu não vou ficar nervoso, eu não vou chorar. Eu 
vou continuar sendo o mesmo, o mesmo que eu era antes de ser vereador em 2012. 
Continuo sendo a mesma pessoa. Não é uma pessoa que vai lá no bairro falar que o 
Vilmar não é um menino bom, porque eu estou toda semana lá,  na casa do meu 
amigo.  Ele é meu amigo, ele não é um conhecido, ele não é um eleitor meu.  Ele é 
meu amigo, meu parceiro, é parceiro para toda hora.  Ele não muda, ele não muda 
porque   o   fulano,   beltrano,   sicrano...   porque   saiu   uma   manchete   no   jornal.   Tu 
conquista a amizade e,  depois que tu conquistou a amizade,  tu não perde mais a 
amizade. E não vai ter ninguém que vai conseguir tirar os meus amigos, ou mudar a 
opinião, ou mudar a forma de eu agir, de eu pensar. Eu continuo pensando da mesma 
forma de quando eu entrei. E quando eu entrei em 2013 aqui, em 2012 eu já falava 
na rua, comentava: as únicas pessoas que não... algumas das únicas pessoas que não 
iriam gostar de mim seriam alguns colegas vereadores, por causa da minha posição e 
pelo intuito do que eu entrei aqui, fazer a coisa certa, honesta.  E  hoje, eu tenho a 
prerrogativa de ser o presidente, e agradeço a todos os que votaram e confiaram na 
minha pessoa. E vou entregar, entregar, agora, dia 31, com muitas coisas boas feitas, 
queira ou não queira, goste ou não goste. Só assim, ó: cuida, dá um tempo, dá um 
tempo para mim, Patrícia, cuida do teu mandato, que eu não saio na rua falando mal 
de ti,  que eu vou cuidar do meu, e respeita minha assessoria. Seria essa a minha 
palavra. 
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